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Αθήνα 17.12.2016 
 

ΠΕΡΙΜΕΝΟΥΜΕ ΠΛΕΟΝ ΤΗΝ ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΓΙΑ   

ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΕΦΑΠΑΞ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΚΑΙ ΣΤΟΥΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΥΣ 

 

Μετά και την υπερψήφιση από τη Βουλή, της πρότασης για τη χορήγηση εφάπαξ οικονομικής 

ενίσχυσης στους συνταξιούχους όλων των Ασφαλιστικών Ταμείων και του Δημοσίου, 

εναπόκειται πλέον στη Διοίκηση, να προβεί σε μια ανάλογη κίνηση και για τους 

συνταξιούχους της ΤτΕ. Σημειώνουμε πως οι συνταξιούχοι των Κεντρικών Τραπεζών 

αποτελούν τμήμα του προσωπικού τους και δεν πρέπει στην ανεξάρτητη Κεντρική Τράπεζα 

της Ελλάδος οι εν ενεργεία συνάδελφοι να παίρνουν κανονικά και δίκαια το Δώρο τους και 

οι συνταξιούχοι της να αποκλείονται. Αυτοί οι συνταξιούχοι εισέφεραν για δεκαετίες 

ολόκληρες στα ασφαλιστικά ταμεία που χρηματοδοτούνται μόνο από την ΤτΕ και τους 

υπαλλήλους της. Αποτελεί δε σχήμα οξύμωρο, οι  συνάδελφοι της ΕΤΕ, αν και πέτυχαν 

πέντε χρόνια μετά, την επέκταση και σε αυτούς της δικής μας ΣΣΕ του 1948, να λαμβάνουν 

ανελλιπώς τα Δώρα και το επίδομα αδείας στο αντίστοιχο Μέρισμά τους, και οι συνταξιούχοι 

της ΤτΕ να τα στερούνται. Περιμένουμε από τη Διοίκηση και τον κ. Διοικητή, όπως ενήργησαν 

για την απεμπλοκή της ΤτΕ από το τρίτο μνημόνιο, τον ΕΦΚΑ και το ΕΤΕΑΕΠ, να 

ενεργήσουν για να πιστωθούν οι λογαριασμοί όλου του προσωπικού με το ανάλογο 

ποσό.  

 
¨ΣΩΣΤΕ ΤΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ¨ 

 

Η ανάγκη για τη μετατροπή του Συλλόγου μας σε  φορέα, ο οποίος σε ενωτική βάση, θα 

διεκδικήσει την αποκατάσταση των δικαιωμάτων μας και την κατάργηση των  συνταξιούχων 

πολλών ταχυτήτων, εκφράστηκε σε όλες τις συναντήσεις μας με συναδέλφους τόσο στο 

Αθήνα  όσο και στην περιφέρεια. Στη μηνιαία συγκέντρωση της Κίνησής μας, της 13.12.2016, 

ο συνάδελφος κ. Νίκος Δασκαλάκης, που υπηρέτησε στη Διεύθυνση Διοικητικού, μας τόνισε 

ότι η κατοχύρωση και κυρίως η υπεράσπιση των δικαιωμάτων του προσωπικού της ΤτΕ 

επετεύχθη λόγω της ενότητας και της διεκδικητικής πρακτικής ενός εκάστου και από 

κοινού των Συλλόγων μας. Η φράση του: «σώστε το Σύλλογο και την αξιοπρέπειά 

μας», με την οποία έκλεισε την ομιλία του μέσα σε παρατεταμένο χειροκρότημα των 

συγκεντρωμένων, αποτελεί πλέον παρακαταθήκη και οδηγό για όλους μας.  

 

ΑΝΤΙ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗΣ ΤΟΥ Σ.Σ.Τ.Ε. ΚΑΝΟΥΝ ΠΑΡΑΤΑΞΙΑΚΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ  

 

Η αυταρχική πρακτική του Προεδρείου να συγκαλεί παραταξιακές συγκεντρώσεις για 

ενημέρωση, όπως αυτή της 20.12.2016, καταργώντας τις κατ́  έθιμο καθιερωμένες μηνιαίες 

ενημερωτικές συγκεντρώσεις, καθώς και η περιοδεία στα παραρτήματα της περιφέρειας στο 

όνομα του Συλλόγου, εκφράζοντας τις απόψεις μόνο του Προεδρείου και  αποκλείοντας τις 

σκέψεις και προτάσεις των άλλων κινήσεων, δεν μπορεί να οδηγήσει  τον Σύλλογο σε  

καμιά διεκδικητική αλλά ούτε και ενωτική πορεία. 
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ΑΠΛΑ ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ ΠΟΥ ΖΗΤΟΥΝ ΞΕΚΑΘΑΡΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

 

Ενώ η συμφωνία, κατά τη δημιουργία του Προγράμματος το 2013, ήταν  να  επιστραφούν 

σταδιακά σε αυτό οι μνημονιακές κρατήσεις για να επιμεριστούν και να αποδοθούν στους 

συνταξιούχους, σήμερα το Προεδρείο ζητά τη μεταφορά πρόσθετου ποσοστού 12% του 

Μερίσματος-επικουρικής στο Πρόγραμμα, προκειμένου να δοθεί και άλλο ποσό από τις 

κρατήσεις μας στο Πρόγραμμα για επιμερισμό. Μάλιστα, σε συνεργασία με κάποιο 

μηχανισμό της Τράπεζας, έχουν υπολογίσει το ποσό που θεωρητικά θα έπαιρναν οι 

συνάδελφοι, εάν γινόταν η μεταφορά, την οποία κατ́  αυτούς εμποδίζουν οι ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ!! 

Ερώτημα 1ον  

Ποιος και γιατί, σήμερα προκειμένου να επιστραφεί ένα ακόμα μέρος των μνημονιακών  

κρατήσεών μας, θέτει ως προϋπόθεση τη μεταφορά του πρόσθετου ποσοστού 12% του 

Μερίσματος-επικουρικής στο Πρόγραμμα; Ο Διοικητής και η Διοίκηση της Τράπεζας; Ο 

Πρόεδρος του Σ.Σ.Τ.Ε.; Ο παραδιοικητικός μηχανισμός της Τράπεζας;  

Ερώτημα 2ον  

Ποιος είναι ο τελικός στόχος αυτής της μεταφοράς, στο κατά αυτούς μη 

διασφαλισμένο νομικά Πρόγραμμα Μετεργασιακών Παροχών; 

Ποιος και γιατί θέλει, ακολουθώντας αυτή την τακτική του εκβιασμού της απόδοσης 

κρατήσεων στο Πρόγραμμα έναντι μείωσης ποσοστού Μερίσματος-επικουρικής, να 

μετατρέψει τελικά το Μέρισμα Πρόσθετης Μετεργασιακής Παροχής, που συμφωνήθηκε 

με ΣΣΕ το 1948, η οποία έχει την έγκριση του τότε Υπουργικού Συμβουλίου και είναι 

κατατεθειμένη στο Ειρηνοδικείο της χώρας με Κανονισμό 31 άρθρων και σαφή δέσμευση 

αστικής και ποινικής ευθύνης για την πιστή εφαρμογή της, σε ένα νέο Πρόγραμμα έξω από 

τη θεσμική και νομική μήτρα που το γέννησε;  Δηλαδή, με άλλα λόγια να αλλάξει μορφή 

το δικαίωμα μας και από ¨συμβατική υποχρέωση¨ της Τράπεζας, να γίνει ¨εξ ιδίας θελήσεώς¨ 

της; 

Ερώτημα 3ον  

Γιατί το Προεδρείο αναλώνει την πολεμική του και τη δύναμή του να ασχολείται με τον νόμο 

Κατρούγκαλου που δεν αφορά την ΤτΕ και με την εγκύκλιο που αναφέρει σαφώς ότι 

εφαρμόζεται μόνο στους φορείς που έχουν ενταχθεί στον ΕΦΚΑ και το ΕΤΕΑΕΠ; 

 

Η ΠΑΡΑΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ ΚΥΡΙΑΡΧΟ ΣΤΟΙΧΕΙΟ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΤΟΥΣ 

 

Παραπληροφόρηση 1η 

Η Διοίκηση θα είχε επιστρέψει ένα ακόμα ποσό των μνημονιακών κρατήσεων αλλά οι ΕΝ 

ΔΡΑΣΕΙ αρνούνται.  

Αλήθεια 

 Προτίθετο ο κ. Διοικητής να επιστρέψει ένα ακόμα ποσό από τα 4.200.000 ευρώ, που 

αδικαιολογήτως μας παρακρατά μηνιαίως η Τράπεζα από τις πάση φύσεως μνημονιακές 

περικοπές, και ερωτηθέντες οι ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ αρνήθηκαν; Θεωρούν τα μέλη μας αφελή, να 

τους επιστρέφονται οι κρατήσεις τους και αυτοί να λένε ΟΧΙ;  

 Αν είχαν συμφωνήσει η Διοίκηση και ο Σ.Σ.Τ.Ε. να δοθεί ένα ακόμα ποσόν για να 

επιμεριστεί στο Πρόγραμμα, θα εμποδίζονταν από τα τρία μέλη των ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ στο Δ.Σ. 

του Σ.Σ.Τ.Ε.;  

Παραπληροφόρηση 2η 

Οι συνταξιούχοι της ΕΤΕ εισπράττουν τα Δώρα και το επίδομα αδείας στο Μέρισμα, διότι η 

ΕΤΕ εξαιρείται από τον νόμο 4093/12 (διακοπή χορήγησης Δώρων και επιδόματος αδείας) 

ενώ η ΤτΕ αναφέρεται. 



 3 

Αλήθεια  

 Στον νόμο δεν αναφέρεται εξαίρεση της ΕΤΕ. Η ΕΤΕ χορηγεί ανελλιπώς τα Δώρα και το 

επίδομα αδείας στο Μέρισμα στους συνταξιούχους της, διότι το Μέρισμα τους είναι 

«Λογαριασμός» εντός της ΕΤΕ, αντίστοιχο του δικού μας Μερίσματος. Όμως οι 

συνταξιούχοι της ΕΤΕ έχουν Σύλλογο και στελέχη εντός της ΕΤΕ που υπερασπίζονται 

τα δικαιώματά τους.    

 Στην εγκύκλιο για την εφαρμογή του Ν.4093/2012, που έχει από διετίας γνωστοποιηθεί 

στο Προεδρείο, ΔΕΝ αναφέρεται η ΤτΕ. 

 Η απάντησή του Υπουργείου (17.6.2013) σε ερώτημα του συναδέλφου κ. Ανδρέα  

Μπαλασκώνη, είναι ότι η διαχείριση του Μερίσματος του τ. Μετοχικού Ταμείου, αποτελεί 

αποκλειστική ευθύνη και αρμοδιότητα της ΤτΕ, που έχει αναλάβει η ίδια την ασφάλιση 

του προσωπικού της από 1.1.2011. 

 Τον Ιούνιο του 2015 ο Ν.4093/2012 κρίθηκε αντισυνταγματικός με απόφαση του ΣτΕ, 

επομένως και η διακοπή χορήγησης δώρων και επιδόματος αδείας, γεγονός που και οι 

ίδιοι με το υπόμνημά τους προς τη Διοίκηση, τoν Απρίλιο του 2016, ζητούν να 

διευθετηθεί!!  
 

Παραπληροφόρηση 3η 

Η Διοίκηση θα ικανοποιούσε τα αιτήματά μας αλλά έχει θυμώσει εξαιτίας των αγωγών που 

έχουν καταθέσει οι ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ.  

Αλήθεια  

Η νομική δυνατότητα υπεράσπισης των δικαιωμάτων κάθε ατόμου είναι ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΑ 

κατοχυρωμένη. 

Ο Σ.Σ.Τ.Ε. επομένως, ως Σύλλογος με καταστατική υποχρέωση να υπερασπίζεται τα 

δικαιώματα των μελών του, έπρεπε να είχε τη στοιχειώδη ευαισθησία:   

1. Να υποβάλει, για λογαριασμό των μελών του, Συλλογική Αγωγή κατά των μνημονιακών 

περικοπών, που αδικαιολόγητα και παράνομα παρακρατούνται από την ΤτΕ, και 

παραβιάζουν τη θεσμικά κατοχυρωμένη ανεξαρτησία της. 

2. Να καταθέσει προσφυγή στα αρμόδια κοινοτικά όργανα και το νομικό τμήμα της Ε.Κ.Τ.. 

Οι συνάδελφοι της Πορτογαλίας, υπερασπιζόμενοι τα δικαιώματα τους, υποχρέωσαν την 

Ε.Κ.Τ., να εκδώσει ειδική Γνώμη, με την οποία απαγόρευσε μειώσεις στις συντάξεις 

τους!  

Στόχος των καθυβριζόμενων συναδέλφων, που άσκησαν ήδη προσφυγές,  είναι να 

εξασφαλίσουν την αναδρομικότητα των δικαιωμάτων τους και τη μη παραγραφή τους. Άραγε 

οι ύβρεις απευθύνονται και στα επώνυμα στελέχη τους που άσκησαν αγωγή;  

Οι ίδιοι που καταγγέλλουν την άσκηση των αγωγών, αρνήθηκαν να κάνουν χρήση της 

αποζημίωσης Μπαλασκώνη, την οποία οι ίδιοι στέρησαν από τους παλαιότερους 

συναδέλφους; 

 

     Ο ΑΚΡΙΒΗΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΩΝ  ΜΕΙΩΣΕΩΝ ΤΗΣ  ΣΥΝΤΑΞΗΣ ΜΑΣ   

  ΕΙΝΑΙ Ο ΚΡΙΤΗΣ ΤΗΣ ΑΞΙΟΠΙΣΤΙΑΣ ΤΩΝ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΗΣ 

 

Μέλη  της Κίνησης μας εκπόνησαν μια  απλή  και εύχρηστη μηχανογραφική εφαρμογή  με 

την οποία ο κάθε συνάδελφος εύκολα και γρήγορα μπορεί να υπολογίσει τις μηνιαίες 

απώλειες από τις μνημονιακές κρατήσεις και τη μη χορήγηση Δώρων και επιδόματος αδείας, 

το μηνιαίο ποσό της επιστροφής των κρατήσεων, που του χορηγείται μέσω του 

Προγράμματος, και το ποσοστό της επιστροφής σε σχέση με τις συνολικές απώλειες.         

Ο κάθε συνάδελφος θα μπορέσει να αξιολογήσει την αξιοπιστία των ισχυρισμών του 
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Προεδρείου ότι, μέσω του Προγράμματος, έχει ήδη επιστραφεί μεγάλο μέρος των 

μνημονιακών κρατήσεων. Επίσης θα μπορέσει να αξιολογήσει, κατ́  αναλογία, εάν η 

μεταφορά του ποσοστού 12% του Μερίσματος-επικουρικής στο Πρόγραμμα θα συνεισφέρει  

στην αποκατάσταση  της σύνταξής του.  

Η εφαρμογή είναι αναρτημένη στο ιστολόγιο των ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ: endrasi-ste.blogspot.com 

 

Ο ΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΕΙΝΑΙ ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΑΛΛΑ ΠΕΡΝΑΕΙ ΜΕΣΑ ΑΠΟ ΤΗ 

ΝΟΜΙΜΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΤΗ ΘΕΣΜΙΚΗ ΚΑΤΟΧΥΡΩΣΗ ΤΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΜΑΣ 

 

Συνάδελφοι,  

Την ερχόμενη Τετάρτη 21.12.2016, συγκαλείται το Δ.Σ του Σ.Σ.Τ.Ε.. Αποτελεί την τελευταία 

δυνατότητα πριν την προκήρυξη και πραγματοποίηση των ερχόμενων εκλογών, να υπάρξει 

μια σύγκλιση σε αυτονόητα και κοινά διακηρυγμένα θέματα. Δεν υπάρχει  χρόνος για 

πολυτέλεια των αιώνιων συγκρούσεων του καλού και του κακού, με την οποία κάποιοι 

πολιτεύτηκαν στους εν ενεργεία. 

Εάν δεν αξιοποιηθεί άμεσα η σημερινή ευνοϊκή συγκυρία της  απεμπλοκής της ΤτΕ από το 

τρίτο μνημόνιο και από το πρόσφατο νόμο (Ν.4387/2016), ίσως στο μέλλον να έχουμε 

πολύ σοβαρότερες εμπλοκές από αυτές των δυο προηγούμενων μνημονίων και της 

άκριτης εφαρμογής των ασφαλιστικών νόμων. Ας σκύψουμε λοιπόν ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ και 

μάλιστα αφού πλέον όλοι συμφωνούμε στην αυτονόητη απαίτηση να είναι τα πάντα εντός 

της Τράπεζας, στο προσεχές συμβούλιο να αποφασίσουμε ΟΜΟΦΩΝΑ: 

 

1. Κανένα συνταξιοδοτικό δικαίωμα δεν ανατίθεται εκτός της Τράπεζας, σε οποιονδήποτε 

εξωτερικό φορέα. Η διαχείριση των αποθεματικών των ασφαλιστικών λογαριασμών 

αποτελεί ευθύνη της Τράπεζας που ασκείται από την ίδια, η οποία και έχει την ευθύνη 

απέναντι στους συνταξιούχους της.  

 

2. Στη δημιουργία μιας αντιπροσωπευτικής επιτροπής μελέτης της Τράπεζας, η οποία θα 

εξετάσει τους τρόπους ενοποίησης του συνόλου του προσωπικού νέων και παλιών και της 

αποκατάστασης των συντάξεων του προσωπικού σύμφωνα με τα Καταστατικά των 

πρώην Ταμείων, τις ΣΣΕ και Συμφωνίες, τις αποφάσεις του Γενικού Συμβουλίου, τις 

γενικές διατάξεις των νόμων που μας αφορούν, και την αξιοποίηση των όποιων θετικών 

για το χώρο μας ρυθμίσεων του τελευταίου νόμου, που δεν μας αφορά. 

 

Η ΟΜΟΦΩΝΙΑ στους παραπάνω, γενικούς αλλά κεντρικούς, στόχους θα αποτελέσει ένα 

σημαντικό βήμα ενότητας και κοινής διεκδίκησης την επόμενη ημέρα.  

 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς 

Η Ομάδα Συντονισμού  

Αναγνωστοπούλου Δήμητρα, Βαξεβανάκη Έλλη, Βαξεβανάκη Ιουλία, Γκότσης Δημήτρης, 

Γρατσίας Ηλίας, Δεληπέτρος Δημήτρης, Ευσταθίου Κώστας, Καραδήμα Ζωή, Καραγιάννης Νίκος, 

Καραφωτιά Φωφώ, Κουλούρης Γιώργος, Κουρκουτσάκη Τίνα, Κωνστανταράκη Εύα, Λεμπέσης 
Παναγιώτης, Μαγκλάρας Κώστας, Μανώλης Παύλος, Μελισσείδου Ελένη, Μοσχονησίου Βάσω, 

Μουτσάκη Μάρθα, Μπουλαλά Αγγελική, Νικολόπουλος Σωτήρης, Νικολοπούλου Βίκυ, 

Παπαγεωργάκης Μάρκος, Παπαμάργαρης Χάρης, Ραγιάς Νικόλαος, Ρούσσος Γιώργος, 
Στρίμπερης Θόδωρος, Χατούπη Μαρία, Χάρακα Παναγιώτα, Χρηστίδης Απόστολος. 

 


